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Zeigen Sie, dass N = (2n?)? + 1 fiir kein n > 1 eine Primzahl ist, indem Sie eine weitere
Darstellung von N als Summe zweier Quadrate finden.

Hinweis: Die Zahlen der zweiten Darstellung unterscheiden sich nicht stark von denen der
ersten.

Ein Sonnenjahr (tropisches Jahr) dauert 365+ « Tage, wobei o ndherungsweise durch o =
[0,4,7,1,3,6,2,1,170] gegeben ist. Berechnen Sie die ersten 7 Niherungsbriiche. Welcher
Naherungsbruch entspricht dem julianischen Kalender, welcher entspricht (ann&hernd)
dem gregorianischen Kalender? Enthélt der gregorianische Kalender zu viele oder zu we-
nige Schaltjahre?

Zeigen Sie: Seien [co,c1,...,cx] und [do,dq,...,ds] zwei endliche Kettenbriiche mit
[co, €1y .. ck] = [do,dy,...,d¢] und ¢ > 1 < dy. Dann gilt k& = ¢ und ¢; = d; fir alle
0<i<k.



